

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хачирова Ирбека Эльбертовича «Социально-экономический мониторинг муниципальных образований: содержание, инструментарий оценки и позиционирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: Региональная экономика.

Актуальность рассматриваемой в диссертационном исследовании Хачирова И.Э. проблемы обоснования концепции формирования системы индикаторов и механизма осуществления социально-экономического мониторинга состояния и тенденций развития муниципальных образований в регионе не вызывает сомнения.

Определенный научный интерес в автореферате диссертационной работы представляет исследование теоретико-методических основ осуществления социально-экономического мониторинга на уровне муниципальных образований. В частности, автором обосновывается необходимость осуществления непрерывного мониторинга в муниципальных образованиях, позволяющего выполнять целеполагание, оценку эффективности деятельности и прогнозирование их развития. Для этого, автором предложена собственная система индикаторов, построенная на различных характеристиках муниципальной экономики, которые находят отражение в конкретных показателях.

На основе научного анализа тенденций развития экономики и социальной сферы муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республики и с учетом выявленных зависимостей собственных доходов как результирующего показателя развития муниципальных образований от показателей предпринимательской активности, занятости населения, объема и структуры производства Хачиров И.Э. выработывает предложения по повышению эффективности функционирования муниципальных образований в регионе.

Практическую значимость имеют предложения автора по осуществлению интегральной оценки социально-экономического развития муниципальных образований, которая осуществляется на основе разработанной автором методике рейтинга муниципальных образований. Можно согласиться с автором в том, что прогнозирование ключевых социально-экономических характеристик развития муниципальных образований региона в условиях ограниченности муниципальной статистики на основе экстраполяционного подхода становится проблематичным. В связи с чем, автором обоснована информационная технология скользящего прогнозирования социально-экономических характеристик развития муниципальных образований в регионе, включающий упрощённый метод количественного анализа и авторскую информационную технологию.

Несмотря на то, что работа отличается комплексным характером и хорошо продуманной концепцией достижения поставленной цели, диссертация содержит некоторые недостатки:

1. В связи с тем, что Россия имеет относительно небольшой опыт осуществления социально-экономического мониторинга, особенно на муниципальном уровне, следовало бы более подробно рассмотреть зарубежный опыт по данной проблеме и дать краткую информацию в автореферате о принципиальных отличиях осуществления мониторинга в России и за рубежом.

2. В автореферате встречаются некоторые редакционные и стилистические ошибки.

Однако отмеченные недостатки не снижают общего теоретического уровня работы и не исключают ее практической значимости.

В целом, содержание автореферата позволяет судить о том, что диссертационная работа Хачирова Ирбека Эльбертовича «Социально-экономический мониторинг муниципальных образований: содержание, инструментарий оценки и позиционирования» представляет собой законченное научное исследование, имеющее четкое структурное построение и соблюдающее необходимую логику изложения. Автор проявляет хорошее знакомство с научной литературой по исследуемой проблеме, аналитическим и ста-

тистическим материалом в сочетании со знанием реальной социально-экономической ситуации в муниципальных образованиях региона. Диссертационное исследование соответствует п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидат экономических наук, а ее автор Хачиров Ирбек Эльбертович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий кафедрой «Экономика»
Филиала ФГБОУ ВПО
«Ростовский государственный
экономический университет
(РИНХ)» в г. Махачкала,
доктор экономических наук

Адилов Расул
Мухтарпашаевич
Адилев Адилева Р. М.
подтверждено Спец. ОК
Калиева У. У. М.

367000, Республика Дагестан,
г. Махачкала, ул. Буйнакского, 11
E-mail: rinhrd@mail.ru
Тел.: (8-872) 67-26-16
Сайт: <http://www.rsue-rd.ru>